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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρο Παπασταύρου 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

Αθήνα, 02.07.26 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη άμεσης διαμόρφωσης, καθαρισμού και ορθής διαχείρισης της κοίτης του 

Αλφειού ποταμού για την αντιπλημμυρική προστασία των παρόχθιων περιοχών και τη 

διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Ο Αλφειός ποταμός αποτελεί έναν ανεκτίμητο φυσικό πόρο, αλλά ταυτόχρονα και μια διαρκή 

πηγή ανησυχίας για τους κατοίκους και τους παραγωγούς των περιοχών από τις οποίες 

διέρχεται στον Νομό Ηλείας. 

Τα τελευταία έτη, η κλιματική κρίση έχει εντείνει την αλληλουχία και τη σφοδρότητα των 

έντονων καιρικών φαινομένων. Η έλλειψη μιας ολοκληρωμένης, συστηματικής και 

επιστημονικά τεκμηριωμένης διαχείρισης της κοίτης του ποταμού έχει ως αποτέλεσμα την 

εμφάνιση συχνών πλημμυρικών φαινομένων. Η συσσώρευση φερτών υλικών, η ανεξέλεγκτη 

βλάστηση και η αλλοίωση της φυσικής ροής του ποταμού σε κρίσιμα σημεία εγκυμονούν 

σοβαρότατους κινδύνους. 

Οι συνέπειες αυτών των πλημμυρών είναι καταστροφικές σε πολλαπλά επίπεδα. 

Καταστρέφονται καλλιεργήσιμες εκτάσεις, αγροτικές υποδομές, ζωικό κεφάλαιο, ενώ 

απειλούνται άμεσα κατοικίες και επιχειρήσεις που βρίσκονται πλησίον της ζώνης επιρροής 

του ποταμού. Γέφυρες, οδικά δίκτυα και αποστραγγιστικά έργα υφίστανται σοβαρές ζημιές, 

αποκόπτοντας ολόκληρες περιοχές. Οι πλημμύρες και οι αποσπασματικές παρεμβάσεις στην 

κοίτη προκαλούν έντονη διάβρωση των εδαφών, καταστρέφουν τους παρόχθιους βιοτόπους 

και υποβαθμίζουν το ευαίσθητο οικοσύστημα του ποταμού. 

Η αποσπασματική λήψη μέτρων δεν επαρκεί πλέον. Χρειάζεται ένας στρατηγικός, 

μακροπρόθεσμος σχεδιασμός που θα συνδυάζει την ασφάλεια των πολιτών με τον σεβασμό 

στο περιβάλλον. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
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1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες προτίθενται να προβούν τα Υπουργεία σας, σε 

συνεργασία με τις αρμόδιες Περιφέρειες, για τον άμεσο καθαρισμό της κοίτης του Αλφειού 

από φερτά υλικά και την αποκατάσταση της ορθής παροχετευτικής του ικανότητας πριν από 

την έλευση της επόμενης χειμερινής περιόδου; 

2. Υπάρχει ολοκληρωμένη master plan (στρατηγική μελέτη) για την αντιπλημμυρική 

θωράκιση της λεκάνης απορροής του Αλφειού και, αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησης και οι διαθέσιμοι χρηματοδοτικοί πόροι (π.χ. ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης) για τα 

απαραίτητα τεχνικά έργα; 

3. Με ποια συγκεκριμένα μέτρα και περιβαλλοντικές προδιαγραφές θα διασφαλιστεί 

ότι οι αναγκαίες παρεμβάσεις διαμόρφωσης της κοίτης δεν θα αλλοιώσουν το φυσικό κάλλος 

και τη βιοποικιλότητα του ποταμού, διατηρώντας ανέπαφη την οικολογική ισορροπία της 

περιοχής; 

 

 

 

                                                              Η ερωτώσα Βουλευτής, 

Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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